
 

 

 

 

 

 

 

 
 
Para conhecimento geral, a seguir se informa: 
 
 

 

DISCIPLINA 
 
 

O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol, em 01 de 
fevereiro de 2018, deliberou: 
 
P.079-2017/2018 – Castigar o jogador ARTUR JORGE BRITO CRUZ, licença n.º 66444, 
do Basket Almada Clube, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 
29.jan.18, ao abrigo do n.º 3 do art.º 24º, do n.º 1 do art.º 41º, do art.º 47º e do n.º 1 do 
art.º 79º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 605 que em 
28.jan.18 o Atlético CP e o BAC disputaram para ao Campeonato Nacional da 1ª Divisão 
Masculina. 
 
P.080-2017/2018 –.Mandar arquivar por falta de matéria disciplinar a punir o processo 
sumário instaurado ao treinador Luís Jorge dos Santos Valente, licença n.º 3873, relativo 
ao jogo 605. 
 
P.081-2017/2018 – Castigar o jogador JOÃO CARLOS PEREIRA SANTOS, licença n.º 
191548 do Guifões Sport Clube, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar 
de 03.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 40º e do n.º 1 do art.º 79º do Regulamento de 
Disciplina, por infração cometida no jogo 2180 que em 02.fev.18 o Guifões e o FC Porto 
disputaram para o Campeonato Nacional de Sub-18 Masculinos. 
 
P.082-2017/2018 – Castigar o jogador PEDRO MIGUEL BATISTA DA SILVA, licença 
n.º 146795 do Sangalhos Desporto Clube, com a pena de REPREENSÃO, ao abrigo do 
n.º 1 do art.º 79º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 483 que 
em 03.fev.18 o SC Braga e o Sangalhos DC disputaram para o Campeonato Nacional 
da 1ª Divisão Masculina. 

 

P.083-2017/2018 – Castigar a jogadora TÂNIA MARIA CARVALHO MENDES, licença 
n.º 178641 do Sporting Clube de Coimbrões, com a pena de UM JOGO DE 
SUSPENSÃO, a contar de 05.fev.18, ao abrigo dos n.ºs 1 e 4 do art.º 39º do 
Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 2644 que em 04.fev.18 o 
Coimbrões e o Diogo Cão disputaram para a Taça Nacional de Sub-19 Femininos. 
 
P.084-2017/2018 – Castigar o diretor ANTÓNIO MANUEL MARQUES SANTOS, licença 
n.º 7790 do Olivais Futebol clube, com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a 
contar de 04.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 41º do Regulamento de Disciplina, por 
infração cometida no jogo 478 que em 03.fev.18 o BC Barcelos e o Olivais FC 
disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.085-2017/2018 – Castigar o treinador PEDRO ALEXANDRE MAURICIO VIEIRA, 
licença n.º 11118 do Clube Stella Maris de Peniche, com a pena de DOIS JOGOS DE 
SUSPENSÃO, a contar de 05.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 41º do Regulamento de 
Disciplina, por infração cometida no jogo 2705 que em 04.fev.18 o Stella Maris e o BC 
Lis disputaram para a Taça Nacional de Sub-19 Femininos. 
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P.086-2017/2018 – Castigar o GALITOS FUTEBOL CLUBE, com a pena de MULTA DE 
250,00€ (DUZENTOS E CINQUENTA EUROS), ao abrigo do n.º 1 do art.º 58º do 
Regulamento de Disciplina, por violação das normas relativas às condições de 
segurança para o início ou o normal desenrolar das competições desportivas do jogo 
111 que em 03.fev.18 disputaram com o Terceira BC para a Liga Portuguesa de 
Basquetebol. 
 
P.088-2017/2018 – Castigar o jogador GONÇALO NEVES MORAIS, licença n.º 231131 
do Basket Clube de Vila Real com a pena de DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO 
REDUZIDOS PARA UM JOGO, a contar de 04.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 39º e 
do n.º 2 do art.º 26º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 2005 
que em 03.fev.18 o ABAB e o BC Vila Real disputaram para o Campeonato Nacional de 
Sub-18 Masculinos. 

 

 

O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol, em 16 de 
fevereiro de 2018, deliberou: 

 

P.089-2017/2018 – Castigar o jogador PEDRO AFONSO TAVARES TERROSO, licença 
n.º 182181 do Sporting Clube Vasco da Gama, com a pena de UM JOGO DE 
SUSPENSÃO REDUZIDO A REPREEENSÃO, ao abrigo do art.º 41º e da alínea a) do 
n.º 1 do art.º 26º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 2181 que 
em 02.fev.18 o Vasco da Gama e o CD Póvoa disputaram para o Campeonato Nacional 
de Sub-18 Masculinos. 

 

P.090-2017/2018 – Castigar o jogador FREED WILSON COSTA LIMA, licença n.º 
233461 do Ginásio Clube Olhanense, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a 
contar de 11.fev.18, ao abrigo do n.º 4 do art.º 39º do Regulamento de Disciplina, por 
infração cometida no jogo 616 que em 10.fev.18 o GC Olhanense e o BAC disputaram 
para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.091-2017/2018 – Castigar o jogador ONESIMO NDIF NAUANA, licença n.º 185923 
do Clube União Sportiva, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 
11.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 40º do Regulamento de Disciplina, por infração 
cometida no jogo 620 que em 10.fev.18 o U.Sportiva e a SIMECQ disputaram para o 
Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.092-2017/2018 – Castigar o jogador GONÇALO FRANCISCO SIMPLICIO LUGAR, 
licença n.º 136858 da Associação de Educação Física e Desportiva de Torres Vedras, 
com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 11.fev.18, ao abrigo do n.º 1 
do art.º 79º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 621 que em 
10.fev.18 a Física e o SC Farense disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª 
Divisão Masculina. 
 
P.093-2017/2018 – Castigar o jogador MIGUEL COUTINHO MACHADO LOBO, licença 
n.º 124132 da Associação Desportiva e Cultural da Escola Diogo Cão, com a pena de 
DOIS JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 11.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 39º 
do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 1706 que em 10.fev.18 o 
Diogo Cão e o Clube 5 Basket disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª Divisão 
Masculina. 
 
 



 

 

 

 

 
 
P.094-2017/2018 – Castigar o jogador FELISSIANO TEBÚS SILVA TORRES, licença 
n.º 204556 do Clube 5Basket Associação, com a pena de TRÊS JOGOS DE 
SUSPENSÃO, a contar de 10.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 39º do Regulamento de 
Disciplina, por infração cometida no jogo 1706 que em 10.fev.18 o Diogo Cão e o Clube 
5Basket disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª Divisão Masculina. 
 
P.095-2017/2018 – Castigar o treinador MIGUEL FERNANDO RODRIGUES SOUSA, 
licença n.º 10190 da Sociedade de Instrução e Recreio Os Pimpões, com a pena de UM 
JOGO DE SUSPENSÃO, a contar de 11.fev.18, ao abrigo do art.º 42º do Regulamento 
de Disciplina, por infração cometida no jogo 2588 que em 10.fev.18 o “Os Pimpões” e o 
Rio Maior disputaram para a Taça Nacional de Sub-18 Masculinos. 
 
P.096-2017/2018 – Castigar o treinador JORGE MIGUEL SILVA RAMOS FERREIRA, 
licença n.º 643 do Clube de Basquete de Albufeira, com a pena de UM JOGO DE 
SUSPENSÃO, a contar de 11.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do art.º 41º do Regulamento de 
Disciplina, por infração cometida no jogo 1194 que em 10.fev.18 o Salesianos Évora e 
o CB Albufeira disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª Divisão Masculina. 
 
P.097-2017/2018 – Castigar o treinador PEDRO MIGUEL CASTRO BARROS, licença 
n.º 7108 do Clube Desportivo e Cultural Juventude Pacense, com a pena de DOIS 
JOGOS DE SUSPENSÃO, a contar de 12.fev.18, ao abrigo do art.º 46º do Regulamento 
de Disciplina, por infração cometida no jogo 1285 que em 11.fev.18 o Juv. Pacense e o 
José Régio disputaram para o Campeonato Nacional da 2ª Divisão Feminina. 
 
P.098-2017/2018 – Castigar o jogador JOÃO PEDRO MARTINS NUNES, licença n.º 
211255 do Ginásio Clube Olhanense, com a pena de REPREENSÃO, ao abrigo do n.º 
1 do art.º 79º do Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 627 que em 
13.fev.18 o Física e o Gin. Olhanense disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª 
Divisão Masculina. 
 
P.099-2017/2018 – Castigar o treinador HUGO MIGUEL SILVA SALGADO, licença n.º 
9433 do Clube Desportivo da Póvoa, com a pena de UM MÊS DE SUSPENSÃO, a 
contar de 14.fev.18, ao abrigo do n.º 2 do art.º 40º e da alínea a) do n.º 1 do art.º 26ºdo 
Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 492 que em 13.fev.18 o CD 
Póvoa e o Illiabum disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.100-2017/2018 – Castigar o CLUBE DESPORTIVO DA PÓVOA, com a pena de 
MULTA DE 1.250,00 € (MIL DUZENTOS E CINQUENTA EUROS), ao abrigo da alínea 
b) do n.º 2 do art.º 58º, do n.º 1 do art.º 59º, n.º 1 do art.º 61º e do n.º 1 do art.º 62º do 
Regulamento de Disciplina, pelas ocorrências verificadas no jogo 492 que em 13.fev.18 
disputaram com o Illiabum para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.101-2017/2018 –.Mandar arquivar por falta de matéria disciplinar a punir o processo 
sumário instaurado ao diretor João Paulo Amaral dos Anjos Fidalgo, licença n.º 7343, 
relativo ao jogo 489. 
 
P.102-2017/2018 – Castigar o MAIA BASKET CLUBE, com a pena de MULTA DE 
750,00 € (SETECENTOS E CINQUENTA EUROS), ao abrigo da alínea b) do n.º 2 do 
art.º 58º e do n.º 1 do art.º 61º do Regulamento de Disciplina, pelas ocorrências 
verificadas no jogo 489 que em 10.fev.18 disputaram com o SC Braga para o 
Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 



 

 

 

 

 
 
P.103-2017/2018 – Castigar o treinador GONÇALO ROCHA SILVA, licença n.º 10348 
do Maia Basket Clube, com a pena de QUINZE DIAS DE SUSPENSÃO, a contar de 
11.fev.18, ao abrigo do n.º 2 do art.º 40º e da alínea a) do n.º 1 do art.º 26º do 
Regulamento de Disciplina, por infração cometida no jogo 489 que em 10.fev.18 o Maia 
BC e o SC Braga disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.104-2017/2018 – Castigar o ILLIABUM CLUBE, com a pena de MULTA DE 500,00 € 
(QUINHENTOS EUROS), ao abrigo da alínea b) do n.º 2 do art.º 58º do Regulamento 
de Disciplina, pelas ocorrências verificadas no jogo 89 que em 10.fev.18 disputaram 
com o CAB para a Liga Portuguesa de Basquetebol. 
 
 
O Conselho de Disciplina da Federação Portuguesa de Basquetebol, em 23 de 
fevereiro de 2018, deliberou: 

 

P.105-2017/2018 – Castigar o jogador JOSÉ JAVIER RAMIREZ CANTERO, licença n.º 
249340 do Sporting Clube Farense, com a pena de UM JOGO DE SUSPENSÃO, a 
contar de 18.fev.18, ao abrigo do n.º 1 do artº 41º do Regulamento de Disciplina, por 
infração cometida no jogo 632 que em 17.fev.18 o Scalipus e o Farense disputaram para 
o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Masculina. 
 
P.106-2017/2018 – Castigar o treinador PEDRO MIGUEL MEIRA FERREIRA, licença 
n.º 10611 do Núcleo Cultural Recreativo de Valongo, com a pena de UM JOGO DE 
SUSPENSÃO, a contar de 19.fev.18, ao abrigo do artº 40º do Regulamento de 
Disciplina, por infração cometida no jogo 1287 que em 18.fev.18 o José Régio e o 
Valongo disputaram para o Campeonato Nacional da 1ª Divisão Feminina. 
 
P.109-2017/2018 – Castigar o CLUBE UNIÃO SPORTIVA, com a pena de MULTA DE 
100,00 € (CEM EUROS), ao abrigo do n.º 1 do art.º 133º do Regulamento de Provas, 
uma vez que tendo inscrito 10 atletas no boletim de jogo, apenas compareceram 9 ao 
jogo 362 que em 18.fev.18 disputaram com o Olivais para o Campeonato da Liga 
Feminina. 
 
P.110-2017/2018 – Castigar a ASSOCIAÇÃO DESPORTIVA CULTURAL ESCOLA 
DIOGO CÃO, com a pena de MULTA DE 150,00 € (CENTO E CINQUENTA EUROS), 
ao abrigo da alínea b) do n.º 2 do art.º 58º do Regulamento de Disciplina, pelas 
ocorrências verificadas no jogo 3375 que em 18.fev.18 disputaram com a Ovarense para 
o Campeonato Nacional de Sub-14 Masculinos. 
 

 

 

 LISBOA, 27 DE MARÇO DE 2018 

 

    A DIREÇÃO  

 


